

# 外交部就美方宣称击落中国无人飞艇发表声明

新华社消息 外交部2月5日就美方宣称击落中国无人飞艇发表声明。声明全文如下:  
中方对美方使用武力袭击民用无人飞艇表示强烈不满和抗议。中方经核查后已多次告知美方,该飞艇属民用性质,因不可抗力进入美国,完全是意外情况。中方明确

要求美方以冷静、专业、克制方式妥善处理。美国国防部发言人也表示,该气球不会对地面人员构成军事和人身威胁。在此情况下,美方执意动用武力,明显反应过度,严重违反国际惯例。中方将坚决维护有关企业的正当权益,同时保留作出进一步必要反应的权利。

## 【相关新闻】 国防部新闻发言人 就美方武力袭击中国民用无人飞艇发表谈话

新华社消息 国防部新闻发言人谭克非2月5日就美方武力袭击中国民用无人飞艇发表谈话表示,美方动用武力袭击我民用无人飞艇,这是明显过度反应。我们对美方这一做法表示严正抗议,保留使用必要手段处置类似情况的权利。

## 国家医保局: 逐步将辅助生殖技术 纳入医保支付范围

《北京晚报》消息 针对关于建议将不孕不育治疗纳入免费医疗的提案,国家医保局近日答复,将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入医保基金支付范围,并鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。

国家医保局表示,医保部门始终高度重视人口问题,目前已将符合条件的生育支持药物,如溴隐亭、曲普瑞林、氯米芬等促排卵药品纳入医保支付范围,提升了部分患者的用药保障水平。该局提出将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入基金支付范围,努力减轻不孕不育患者医疗负担,提高医疗保障水平。

目前,国家中医药局正在编制健康中国行动中中医药健康促进专项行动实施方案,鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。国家卫健委等相关部门也将组织开展中医药适宜技术和中成药用药培训、中医药健康教育,制订推广有关不孕不育治疗的中西医结合诊疗方案,推动中医医院开展不孕不育诊疗服务。

在加强妇幼中医药人才队伍建设方面,国家卫健委提出加强骨干人才培养,鼓励西医妇产科临床医师学习中医,鼓励中医医疗机构具有高级职称的中医妇科医师多点执业。国家中医药局将深入推进中医药特色人才培养工程(岐黄工程),在相关人才培养专项中,统筹加强不孕不育相关专业人才培养,到2025年,在每省(区、市)妇幼保健机构建立不少于2个传承工作室,每个工作室培养不少于10名中医药业务骨干。(柴 嵘)



## 天鹅栖息黄河湿地

近日,黄河西岸的合阳黄河湿地自然保护区内,天鹅今年首次规模出现,数量近千只。  
合阳黄河湿地自然保护区位于陕西省合阳县,保护区内芦苇遍地,鱼塘、台田交错排列。近年来,合阳县采取退耕还湿、恢复退化湿地等多项措施保护湿地生态系统,生态环境明显改善。目前,保护区内的黑鹳、丹顶鹤、灰鹤、白琵鹭等国家一、二级重点保护野生鸟类数量已达到1万余只,美丽的黄河湿地谱写了人与自然和谐共生的新画卷。(据新华社报道)

## 今年元宵月,有点特别!

新华社消息 天文科普专家介绍,癸卯兔年元宵节“十五的月亮十六圆”,还是年度“最小满月”。“由于癸卯兔年正月中满月的时刻出现在2月6日2时29分,因此,兔年元宵节是‘十五的月亮十六圆’。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏说。  
这轮最圆元宵月有些特别,它不仅是癸卯兔年的第一轮满月,也是2023年度最小的一轮满月。  
修立鹏介绍,月球在椭圆轨道

上绕地球转动,月地之间的距离并不恒定。由于距离不一样,地球上人们眼中的月亮也就有了大小之分。一个公历年中,通常会有12次或13次满月。2023年共出现13次满月,第一次是在1月7日,最后一次是在12月27日。如果给这13次满月“排排座”,2月6日的这次满月是2023年度第二次满月,也是2023年度“最小满月”。  
那么2023年度“最大满月”将出现在什么时候?它将出现在8

月31日,由于它还是8月里的第二次满月,因此又被称为“蓝月亮”(当一个月份中出现两次满月时,第二个满月就被称为“蓝月亮”)。  
“2023年还会出现两次‘超级月亮’,与年度‘最大满月’相差无几,发生在8月2日和9月29日。其中,9月29日正好是中秋佳节,当天17时57分,将有一轮满月从东方升起,上演‘十五的月亮十五圆’。”修立鹏说。(周润健)

## 已致16死66伤!湖南高速多车相撞

央视消息 据湖南省高速公路交通警察局2月5日通报,2023年2月4日17时许,许广高速南往北方向676公里路段,先后发生多起交通事故,涉事部分车辆起火。初步调查显示,前后约10分钟内共发生5起交通事故,1起事故造成7人死亡、涉及车辆7台;3起事故各造成3人死亡,分别涉及车辆11台、10台、9台;另1起事故未造成人员死亡,涉及车辆12台。事故另造成66人受伤,伤者已及时送医院全力治疗,其中8人伤势较重,生命体征暂时平稳。  
记者5日从应急管理部获悉,应急管理部派工作组赶赴许广高速湖南长沙段交通事故现场指导处置。  
事故发生后,当地消防救援队伍立即调派182人、30车赶赴现场,全力开展抢险救援工作。(宗文)

